



两位救人老朋友重逢后紧紧相拥

本报讯(郑报全媒体记者 王微晶 李娜 陈凯 刘超峰 文/图)昨日一早,郑州的雨终于停歇了。酷爱晨练的郑州市体育局老党员、退伍前的老班长王彪和郑州工商局的老党员高瞻在五一公园偶遇,四目相对,两位年龄加起来超过百岁的“大男人”,竟然洒泪紧紧拥抱在一起。

这一切,要从7月20日那场侵袭全市的大雨说起。

地铁5号线列车进水,危急时刻—— 他用灭火器为乘客砸开生命之窗

地铁车厢进水 他带头砸开车窗透气

7月20日17时左右,郑州雨下得正急。54岁的王彪从郑州人民医院站登上了开往沙口路方向的地铁5号线,经过海滩寺站的时候,他在车厢里偶遇了搭乘同一辆地铁的老朋友高瞻。

正在他俩寒暄的时候,列车突然临时停车了,而后又开始向沙口路方向继续前行,走了没一会儿就又停了下来。这时车上开始广播“临时停车,请大家不要靠近车门”。

此时,王彪看到列车长急匆匆地从车头方向跑过来,他便喊了一声“车长过来了,大家都请让一让”,以便列车长迅速穿过车厢。

“没一会儿,车向相反的

方向动了一下,但是刚起步就又停了。我还听到咚咚咚的声音,原本以为是车轮颠簸的声音,后来我才意识到这是车厢进水的声音。”王彪说,“我心想,不好,要出大事了。”

18时左右,车厢外的水开始一点点在上升,眼看已经超过了窗户。列车长将靠近车头的门手动打开,乘客逐个从车尾挪到列车前段,开始有序疏散。

从脚踝到小腿,从大腿到腰部,从腰部到胸部……车厢里的水持续在升。车厢里的灯也灭了,只剩下应急通道里微弱的光源,空气越来越稀薄了。王彪和高瞻商量:“咱们必须把窗户砸开,

车厢里空气恐怕不够了。车厢外,左侧的水已经快漫过车窗了,右侧还不高,那就砸右侧车窗吧。”

一下、两下、三下……空气稀薄,把双层列车玻璃砸碎让王彪气喘吁吁。心脏里有好几个支架的高瞻不能做剧烈运动,便在一旁维持秩序,安排年轻人接过灭火器继续砸……

终于,玻璃碎了,空气对流了,车厢里逼仄而压抑的窒息感终于逐渐消失了。这时候的王彪已经拎不动灭火器了,便把灭火器递给旁边的年轻人,逐一砸后面的车窗。“这是我们这一车厢人的生命之窗啊。”被救援之后,车厢里的乘客这么说。

激流中女子被冲走 俩外卖小哥纵身一跃抓住

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)暴雨如注,街头积水湍急,一名女子站立不稳被洪水冲走。危急时刻,两名年轻小伙纵身一跃,扑入洪水中抓住女子。昨日,其中一名小伙马壮壮被找到,和他一起救人的是他的同事李响,他俩都是90后,是一家平台的外卖小哥。

马壮壮说,事情发生在20日下午,他和李响在陇海路勤劳街东南角避雨。陇海路上积水超过一米,一名骑着电动车的女

子连人带车被水流由西向东冲了十几米,被一辆汽车挡住,女子死死拉住车子门把手,坚持十几分钟后,站立不稳,又被洪水卷走。

目睹情形的马壮壮丢掉手中雨伞,纵身一跃扑向洪流,紧紧抓住水里的女子,李响也迅速赶来,俩人一起合力将女子拖到安全地带。说起救人的事,俩人的回答朴素而真诚:“当时情况紧急,怕呀啥的都没想那么多,那是个活生生的人呀,肯定要伸手帮一把。”

俩女子掉入深坑 俩法院干警紧急施救

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 付加才)7月20日,郑州遭遇持续强降雨。当天下午6点左右,郑州中院民四庭干警杨成国涉水路过黄河南路地铁站A口附近,路面积水已近腰部。当时,一名年轻女子不慎掉进一个刚开挖的深坑中,积水顿时没过头顶。

情况危急,杨成国来不及多想,急忙往落水处奔去,由于女子心急慌乱,

落水后拼命挣扎,杨成国几次都没抓住她的手,最后直接跳入坑中,奋力将女子从水里推出。

无独有偶。当晚8点,郑州中院办公室干警张佳途经上述深坑处时,发现有路人险些掉入坑中。张佳冒雨守候提醒路人,就在他转身准备寻找器材设置警示标识时,一名女子又不慎跌入坑中。

张佳拼尽全力与另外一名男子合力将该女子从深水中救出。

“让妇女儿童先走,让出通道!”

一名怀孕8个月的孕妇已经出现了休克症状,在乘客的共同帮助下,她很快被抬到了前部车厢,呼吸到新鲜空气后,逐渐恢复了正常;一个明显呼吸困难的孩子,被挪到了前部车厢,慢慢呼吸正常了;有两个女孩因为空气稀薄昏迷了,王彪拿出包里的风油精,让旁边的人放到女孩鼻子下闻闻让她清醒……

四五分钟后,车厢前有了光亮,救援队伍来了!

“让妇女儿童先走,让出通道!”王彪再次高喊。

车厢内,男士们主动站

在两侧,将通道让给妇女、儿童、危重病人。直到车厢内被困群众全部脱险,王彪和高瞻才最后离开。

直到走出车站,王彪才发现手有些疼痛。“这时我才发现手被灭火器的安全阀碰破了,一直流血,当时也没感觉到疼。”右手上,两道血痕两天后依然很明显。

在临时安置点,已经是21日的凌晨3时了,窗外大雨依旧,时不时有乘客冲着王彪和高瞻伸出大拇指。有位女士过来对着他们说:“你们救了一车厢人啊!”

“我们是觉得咱老党员关键时刻不能辜负这个称号。”他俩笑着说,“下一次再遇到啥事儿,我们共产党员照样第一个上,最后一个撤!”

“我只是一个组织者,让大家别慌乱。现场还有很多没有留下名字的年轻人、热心人,他们有的帮忙背小孩,有的现场对伤者进行抢救……他们都是非常可爱的人。”

7月20日还是1967年出生的王彪54岁的生日。

今年“七一”,王彪入党33年,他在党旗下重温了入党誓词。